

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ И ДРУЗЬЯ!

Через несколько минут Кремлевские куранты возвестят о наступлении нового, 1967 года.

По доброй традиции мы провожаем уходящий год, тепло прощаемся с ним. Чем примечателен минувший год?

Это был год XXIII съезда КПСС, ознаменовавшего новый крупный шаг Советской страны по пути строительства коммунизма. Съезд ярко продемонстрировал интернациональную солидарность нашей ленинской партии со всеми странами социализма, с коммунистами всего мира, со всеми борцами против империализма.

Это был первый год новой пятилетки, год больших свершений советского народа, успешного развития народного хозяйства и дальнейшего повышения благосостояния трудящихся. Хорошо потрудился героический рабочий класс. В стране значительно увеличен выпуск промышленных изделий, сооружены новые фабрики и за-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й  
№ 2 (4813)  
СРЕДА  
4  
ЯНВАРЯ  
1967 года  
Цена 2 коп.

## Новогоднее поздравление советскому народу

воды, жилые дома и школы, возникли целые города и поселки. Крупных успехов добились труженики села. Они вырастили хороший урожай основных культур. Государством закуплено больше, чем когда-либо ранее, зерна, хлопка, подсолнечника, мяса, молока, яиц. Это позволяет надежно обеспечить потребность населения в продуктах сельского хозяйства. Плодотворной была деятельность нашей народной интеллигенции. Страна обогатилась новыми достижениями науки, техники, культуры.

Это был год дальнейшего укрепления международных позиций Советского государства, укрепления мировой системы социализма, нарастающей борьбы народов против империалистической агрессии, за свободу, мир и социальный прогресс.

Дорогие товарищи! Наступающий год входит в наш дом, в большую и дружную семью советских народов как год необычный, особенный. Это будет год пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ, трудящийся всех стран отметят славный юбилей рождения первого в мире социалистического государства. Это будет великий праздник всемирно-исторических побед коммунизма, торжества идей Владимира Ильича Ленина — вдохновителя и вождя нашей революции, основателя Коммунистической партии и Советского государства.

Пятьдесят лет Советской власти, годы суровых испытаний и великих побед социализма показали всему миру незыблость и созидающую мощь советского строя, несокрушимое единство партии и народа, силу братской дружбы народов нашей страны. Своей героической борьбой за социальное переустройство общества наш народ снискнул глубокое уважение всего прогрессивного человечества, приобрел миллионы друзей во всех концах земли.

С чувством законной гордости за достигнутое, с ясными планами и перспективами на будущее вступает наш народ в новый год.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза ССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно поздравляют вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом и шлют самые добрые пожелания успехов в труде на благо Советской Отчизны, здоровья, большого счастья и радостей в жизни!

Горячо поздравляем наших уважаемых ветеранов революции,

ветеранов войн и труда, тружеников заводов и фабрик, полей и ферм, всех, кто обогащает своей деятельностью советскую науку, культуру, кто своим трудом помогает улучшать жизнь и быт советских людей, обучает и воспитывает наших детей, заботится о здоровье человека!

Сердечно поздравляем с Новым годом наших дорогих женщин!

Горячо поздравляем замечательную советскую молодежь — достойного продолжателя революционных подвигов своих отцов!

Шлем новогодние приветствия всем воинам доблестных Вооруженных Сил!

От всей души поздравляем тех, кто в этот час не может сесть за праздничный стол, несет трудовую вахту на производстве, ведет поезда и самолеты, бороздит моря и океаны, охраняет священные рубежи нашей необъятной Родины; поздравляем каждую семью, каждый коллектив, весь советский народ!

От имени советского народа шлем горячие новогодние поздравления и наилучшие пожелания народам братских социалистических стран, коммунистическим и рабочим партиям, рабочему классу, трудящимся всего мира, народам, порвавшим цепи колониального рабства и строящим новую жизнь, всем борцам против империализма и колониализма!

Сердечно поздравляем героический вьетнамский народ, мужественно сражающийся против американских интервентов, и желаем ему успехов в справедливой борьбе за свободу и независимость!

Пусть наступающий год увенчается новыми победами в борьбе против империалистических агрессоров, за мир, демократию и социализм!

Слава советскому народу — борцу за коммунизм, мир, социальный прогресс и счастье человечества!

Слава боевому авангарду советского народа — нашей ленинской партии!

За новые успехи в юбилейном году!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи и друзья!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



Десятый год работает в автотранспортной конторе шофер первого класса Василий Егорович Кулаков. Хороший специалист, скромный и чуткий товарищ, он пользуется большим уважением в коллективе, имеет несколько благодарностей.  
На снимке: В. Е. Кулаков.  
Фото Н. Майкова.

## Забота профсоюзов о школе

Президиум ВЦСПС принял решение о работе профсоюзных организаций по выполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».

Советам и комитетам профсоюзов предложено провести в клубах, Домах и Дворцах культуры, красных уголках и по месту жительства рабочих и служащих беседы, лекции и доклады. Следует широко показывать заботу партии и правительства о подрастающем поколении, разъяснять обязанности и ответственность родителей, а также производственных коллективов за воспитание детей и подростков.

В решении определены конкретные меры по укреплению учебно-материальной базы для политехнического и трудового обучения, развитию спорта, организации контроля за ходом строительства и ремонта школьных зданий, за использование фонда всеобщего, за работой школьных буфетов.

Фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов предложено поддерживать постоянную связь со школами.

Все формы культурно-массовой работы, указывается в решении, необходимо направить на воспитание у школьников любви к знаниям, к труду, уважения к людям.

## От Центрального Комитета КПСС

Центральный Комитет КПСС с глубоким прискорбием извещает, что 31 декабря 1966 года на 94-м году жизни скончалась старейший член Коммунистической партии Советского Союза, видный общественный и политический деятель, Герой Социалистического Труда Елена Дмитриевна Старова.

Центральный Комитет КПСС

## На старте — юбилейный

### Первый трудовой

делий на 15 кубометров, по бетонным — на 50 процентов.

\*\*\*

Среди горняцких коллективов в первый трудовой день нового года лучших показателей достиг коллектив «Четвертой» шахты. Здесь по-ударному работали горняки пятого участка, возглавляемые Нико-

лаем Андреевичем Хуторным. Суточное задание по добыче угля они перевыполнили на 41 тонну.

\*\*\*

На шахте № 9 высокопроизводительно трудились горняки первого участка (нач. К. П. Никитин). Они записали на свой сверхплановый счет 61 тонну высококачественного коксующегося угля.



### Плюс 550

Никогда не работала с таким подъемом, как в последние два месяца, проходческая бригада Василия Лисевича. В ноябре ей удалось пройти 290 метров выработок при плане 150. В прошлом месяце она дала свыше 300 метров уходов при таком же задании.

Хороший итог первого года пятилетки у этой бригады. Дав около 550 метров уходов сверх плана, она обогнала календарное время более чем на три месяца.

(шахта «Капитальная-2»)

ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ.  
Замечательных успехов в предновогодние дни добились шахтеры треста «Краснолучуголь». Они первыми в Донбассе выполнили годовой план и начали выдавать уголь в счет 1967 года. 427 тысяч тонн сверхпланового амбразита, 618 тысяч рублей экономии — так выглядит в цифрах эта крупная трудовая победа горняков.

На снимке: герои подземных горизонтов. — горняки шахты «Новопавловская» (слева направо) звеньевые Валентин Барабанов, Владимир Шакун, Анатолий Амелин, Иван Блинков, Рамиль Базетдинов.

Фото Р. Азриеля.  
Фотохроника ТАСС.



# Год минувший

На международной арене истекший год был, конечно, одним из важнейших событийми. Это был год напряженной и в общем успешной борьбы против агрессивной политики империализма, за укрепление позиции социализма и коммунизма, национально-освободительного движения, борьбы за мир и международную безопасность.

В нашей памяти, конечно, еще свежи такие крупные события как XXIII съезд КПСС и съезды ряда братских партий социалистических стран, наметившие основные направления политики своих стран — внутренней и внешней — на длительный период. Истекший год стал свидетелем дальнейшего укрепления тесной дружбы и сотрудничества стран, участвующих в Варшавском договоре и Совете Экономической Взаимопомощи. Очень большое значение имело Бухарестское совещание этих стран. В специальном заявлении они строго предупредили американских агрессоров об опасных последствиях преступной войны против вьетнамского народа. Принятая на этом совещании Декларация по вопросам европейской безопасности стала программой борьбы за оздоровление обстановки в Европе.

В 1966 году на европейском континенте произошли серьезные сдвиги и появились большие возможности. Значительно укрепились отношения дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Францией, улучшились наши отношения и с другими странами Западной Европы. Франция вышла из военной системы НАТО, и этот военный блок в последнее время основательно расшатывается. Активная и гибкая политика Советского Союза и других социалистических стран дает хорошие плоды.

На протяжении всего года неоднократно появлялись поводы говорить о наличии у нашей страны хороших отношений с подавляющим большинством соседних государств. Последнее тому доказательство — успешный визит в Турцию Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягина.

Положительные для антиимпериалистических сил, для сторонников мира и прогресса результаты дала закончившаяся недавно в Нью-Йорке сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

Следует напомнить и о таком исторически важном событии — оно произошло в самом начале 1966 года — как принятие Ташкентской декларации, положившей конец вооруженному конфликту между Индией и Пакистаном. Важную роль здесь сыграл Советский Союз, по инициативе которого состоялись переговоры в Ташкенте.

Минувший год снова подтвердил неспособность американского империализма сломить волю к борьбе геронического вьетнамского народа, пользующегося всесторонней поддержкой Советского Союза и других братских стран.

Империалисты, однако, продолжают идти по пути усиления своей агрессии, питая ее новыми миллиардами долларов и новыми воинскими соединениями. Вот почему так важно противостоять агрессорам единой антиимпериалистический фронта, чему препятствуют нынешние китайские руководители. Но солидарность антиимпериалистических сил крепнет и дает свои положительные результаты. Новый год, несомненно, принесет силам мира и прогресса новые победы в борьбе против агрессии, реакции и войны.

И. ЛАПИЦКИЙ (ТАСС).



МОЛДАВСКАЯ ССР. Учителя Танатарской средней школы ведут большую пропагандистскую и агитационную работу среди колхозников сельхозартели имени Ленина Каушанского района. Они регулярно выступают с лекциями, проводят беседы, помогают редакциям выпускать стенные газеты, боевые листки, молнии.

На снимке: учительница В. Афгани (слева), учитель И. Катаной и доярка М. Мунжица подготавливают очередной номер стенной газеты.

Фотохроника ТАСС

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 4 января в большом зале художественный фильм «РОДИВШИЙСЯ В ГРОЗУ». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 5-6 января художественный фильм «ПРЕЕМНИК». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 4 января в малом зале художественный фильм «ШУРКА ВЫБИРАЕТ МОРЕ». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9). 5 января художественный

фильм «ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 4 января широкоэкраный цветной художественный фильм «СЫНОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА С КАМЕННЫМ СЕРДЦЕМ». I и II серии. (5, 8). Для детей художественный фильм «БЕИ, БАРАБАН». (3).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». 4-5 января художественный фильм «КРАСНЫЕ ПОЛЯНЫ». (11, 5, 9). Художественный фильм «ДЖУРА». (1, 3, 7).

Администрация, партийная и профсоюзная организации городской больницы № 1 с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти врача

ОРЛОВА

Геннадия Федоровича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

## Последняя колонка

200.000 ДОЛЛАРОВ  
ЗА ДУШУ

Верховный суд американского штата Аризона решил провести в марте этого года заседание по иску восьми организаций, претендующих на наследство, оставшееся после умершего недавно аризона Джеймса Килда. Как выяснилось, Кильд оставил следующее завещание: «Я завещаю 200 тысяч долларов любому человеку на Земле, если он представит научные доказательства существования человеческой души, которая покидает тело после смерти».

Заявили о своей готовности представить «научные доказательства» и включились в охоту за этой круглой суммой калифорнийское общество парapsихологии, аризонское общество неврологии и психиатрии, общество неврологических наук и другие организации.

Адвокаты, которые обязаны выполнить волю умершего Килда, оказались весьма предусмотрительными. Они заявили, что если во время процесса никто не сможет представить «научных доказательств существования человеческой души», то деньги будут переданы тому, кто «хотя бы стремится изыскать такие доказательства». Что касается истцов, то доллары для них дороже истины.

Игорь АЛЕКСАНДРОВ.  
(ТАСС).

### Схватка с удавом

Житель из района Кизераве (Танганьика) Рамадхани Кидекве был тяжело ранен во время кровавой схватки с удавом.

Рано утром он отправился в соседнюю деревню. По дороге на него напал удав, который сильным ударом сбил Кидекве с ног. Во время падения панга (большой нож), которую он нес в руках, оказалась в стороне. Началась борьба со змеей. Удав уже начал заглатывать ногу человека, когда тому удалось, наконец, дотянуться до панги. Кидекве схватил ее и начал бить удава по голове, пока не убил.

П. ДЫШЛЮК,  
корреспондент ТАСС.

### ГРИБ-ГИГАНТ

Летом прошлого года крестьянин села Ягодина, Смоленского округа (Южная Болгария), нашел в лесу гриб-дождевик диаметром около одного метра и весом 24 килограмма. Такого крупного экземпляра здесь еще никогда не встречали. Во всей Болгарии не было случая, чтобы кто-нибудь обнаружил дождевик столь необычайного размера и веса.

София.  
Дмитрий БОЧАРОВ,  
корреспондент ТАСС.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.



САРАНСК. Работники культуры Мордовии готовятся к 50-летию Советской власти.

«Пламя гнева» — так назван национальный балет (музыка Н. Будашкина, либретто Ф. Атянина), к постановке которого приступают в муздрамтеатре. Постановку осуществляет главный балетмейстер театра Виктор Никитин.

На снимке: «Кто же невеста» — фрагмент из балета.

Фото В. Войтенко. Фотохроника ТАСС.

## Спорт

### Олимпиада юных

Закончилась олимпиада юных шахматистов города, посвященная 50-летию Советской власти. Соревнования продолжались более полутора месяцев.

В первой группе команд (средние школы) победители определились еще за три тура до конца соревнований — это были шахматисты школы № 7 В. Сидоренко, В. Старцев, П. Белянин, В. Белянин, С. Белянин и Л. Балаганская. Второе место заняли шахматисты школы № 3, набравшие 23 очка, и третье место — шахматисты школы № 35—22 очка. Последующие места распределились так: четвертое — школа № 36, пятое — школа № 2, шестое — школа № 1, седьмое — школа № 29. Два заключительных места поделили между собой школы № 5 и № 14.

Во второй группе команд (восьмилетние школы) лучшими шахматистами оказались ученики малиновской школы № 30 — В. Блейкер, В. Булах, В. Бобровский, Г. Ледяева и К. Ротенберг. Причем, девочки Галия Ледяева и Клава Ротенберг обе не проиграли ни одной партии и набрали по 10 очков. Им присвоено звание чемпионок города. Они разыграют между собой первенство в этом году. Второе место заняли ребята школы № 13 и третье — школы № 26. Далее по порядку занятых мест идут шахматисты школ: 10, 8, 32, 4, 6, 23, 9, 18.

И. БУЛАХ, судья олимпиады.

## Телевидение

новости. 20.45 «Москва-Генуя». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 6 ЯНВАРЯ. 11.00 «Игра на своем поле». Телеспектакль Центрального телевидения.

Вечерние передачи:

18.00 Юные коллекционеры. 18.25 «Волшебный халат». Художественный фильм.

17.30 Клюшки к бою! 18.00 «Алешкина охота». Художественный фильм.

19.45 «Необыкновенный класс». Художественный фильм.

21.10 Песни нашего края.

зиновые новости. 20.40 «Игра на своем поле». Телеспектакль Центрального телевидения.

СУББОТА, 7 ЯНВАРЯ. 18.00 Смешники. 18.25 Мультипликационный фильм. 18.35 «А крепость была неприступная». Художественный фильм.

19.40 Международное обозрение. 19.55 Спортивная передача. В перерыве — телевизионные новости. 20.40 «Петер». Художественный фильм. 22.15

Поет юность трудовая.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ЯНВАРЯ. 17.00 Мультипликационные фильмы.

17.30 Клюшки к бою! 18.00 «Алешкина охота». Художественный фильм.

19.00 Экран, год 67-й.

17.00 Мультипликационные фильмы.

19.45 «Необыкновенный класс». Художественный фильм.

21.10 Песни нашего края.

Горздравотдел, партийная и профсоюзная организации извещают о преждевременной смерти врача

ОРЛОВА

Геннадия Федоровича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.